

高质量发展看龙岗

为产业升级注入新动能!

横岗首个科技企业孵化器来了

本报讯(龙岗融媒记者 陈英东 通讯员 宋俊平 温紫珊)4月9日上午,横岗街道迎来科技企业孵化的重要里程碑——中联展·南方数字创新孵化器正式揭牌,首批科技企业同步签约入驻。作为横岗首个获得官方认证的科技企业孵化平台,该项目的落地标志着区域数字产业生态建设迈入高质量发展新阶段。横岗街道相关负责人、多家优秀企业代表参加活动。

活动现场,深圳市皇驰科技有限公司、量道(深圳)储能科技有限公司等首批入驻的科创企业与园区签署《入驻意向书》,明确双方将在数字新能源、储能技术、数字智造等领域展开深度合作,为区域产业升级注入新动能。

据了解,中联展·南方数字创新孵化器被区科技创新局认定为龙岗区科技企业孵化器,将聚焦新能源、智能制造等领域,通过打造“孵化—加速—产业化”全生命周期服务体系,为入驻企业提供全方位成长支持,导入精准资源和专业服务,加速科技成果转化。该孵化器具有三大核心优势:全链条孵化体系,构建“孵化—加速—产业化”完整闭环,为企业提供从初创到成熟的全周期服务;精准产业定位,聚焦数字经济与实体经济深度融合,重点布局新能源、智能装备等战略性新兴产业;政企协同赋能,整合政府政策资源与企业市场资源,打造“产业政策+资本对接+技术转化”的创新生态。



现场签约。龙岗融媒记者 陈英东 摄

该孵化器所在的中联展·南方数字创新产业基地还匹配了人才公寓、网红咖啡、AI赋能环保管家等,完善生活配套服务,助力入驻科创企业高质量发展。孵化器的落成是横岗深化“数字赋能、产城融合”战略的关键举措。下一步,孵化器将重点引

进新能源、智能制造、数字经济领域的高成长性企业,助力龙岗打造数字经济创新发展示范区。横岗街道也将全力提供政策、服务、配套“三个保障”,推动孵化器成为数字技术与先进制造业深度融合的示范平台。

上水径地铁站周边电动自行车停车区改造工程开工 将新增车位200余个

本报讯(龙岗融媒记者 黄珍珍 通讯员 吉轩 李星)日前,吉华街道上水径地铁站周边电动自行车停车区改造工程开工,工程预计历时1个月,将增加电动自行车停车位223个,极大优化该区域慢行空间。

据了解,地铁5号线上水径站周边是吉华街道电动自行车通勤接驳的核心区域,因电动自行车专用停放区域位置紧缺,导致周边人行道、非机动车道、道路出入口及公交站台等慢行空间被乱停放的电动自行车挤占。

上水径地铁站周边电动自行车停车区改造工程位于吉华路时代学校门口区域,将通过改造水径水碧道约687平方米绿化带空间,设置电动自行车专用停车区,预计增加停车位约223个,可缓解上水径地铁站周边电动自行车停车位不足问题。同时该项目将在吉华路周边适当位置施划禁停区、泊车区,引导居民至专用停车区规范停车,有效改善周边慢行空间交通秩序,降低安全隐患。

吉华街道以近期优先启动上水径地铁站周边停车区改造工程为示范,分阶段推进水径片区电动自行车安全专项整治,中远期将持续深入挖掘可利用



改造工程开工。龙岗融媒记者 黄珍珍 摄

空间,将水径片区河道沿线部分绿化和空地、立交桥底绿化及闲置空间、道路沿线部分长势不好的灌木绿化等区域列入改造计划,并积极协调周边工业区、股份公司用地和小区,开放部分闲置用地改造为电动自行车停车场,逐步推进约10个改造项目,预计将为水径片区增加电动自行车专用停车位1907个。同时,吉华街道将积极协调区相关职能部门通过改造上水径调蓄池上盖部分区域划定专用停放区,预计可增加100余个停车位,进一步拓展片区电动自行车停放空间。

20场免费培训 园山“南粤家政”大讲堂开课

本报讯(龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 蒋小平)想在家门口学习专业家政技能吗?机会来了!近日,园山街道“南粤家政”公益培训大讲堂正式开课,计划全年开展20场免费家政技能培训,涵盖急救、收纳、育儿、面点制作等多个实用领域,由专业导师手把手教学,帮助辖区居民掌握一技之长,提升就业能力与生活品质。

“南粤家政”公益培训是园山街道重点打造的惠民项目,旨在为居民提供专业化、优质的母婴护理、居家服务、养老照护及医疗护理等技能培训,让居民在家门口就能享受便捷、实用的家政学习资源。本次公益培训面向辖区全体居民开放,课程内容贴近生活需求,每场培训限35人,确保教学效果。

本年度培训内容涵盖多个热门领域,既有“守护生命 救在身边”家庭急救技能培训,帮助居民掌握心肺复苏、止血包扎等应急知识;也有“生活有序、收纳有术”整理课程,传授高效收纳技巧;还有“花样馒头制作”“新生儿护理”等趣味性与实用性兼备的课程,满足不同群体的学习需求。针对亲子家庭,街道还特别设置了“小小粘土,创意无限”手工活动,让孩子们在劳动中体验快乐。

“南粤家政”公益培训不仅有助于提升居民的生活技能,也为有意从事家政行业的群体提供了专业的学习平台。学员完成课程后,可掌握市场需求的实用技能,增强就业竞争力。不少参与居民表示,这样的公益培训既实用又暖心,真正做到了“授人以渔”。

目前,培训课程正持续接受报名,感兴趣的居民可关注“产业园山”微信公众号,抓紧机会参与学习,一起成为家政技能达人!

平湖“村BA”篮球赛即将开赛

24支队伍竞逐冠军

本报讯(龙岗融媒记者 关燕妮)4月13日,平湖将迎来一场篮球盛宴——“村BA”篮球赛。本次赛事采用单败淘汰制,24支队伍将展开激烈角逐,争夺冠军宝座。

赛事从4月13日持续至24日,淘汰赛阶段尤为激烈。4月21日,8进4晋级赛将拉开帷幕,胜者将挺进半决赛。4月22日,半决赛将火热进行,胜者将直接晋级决赛。最终,4月23日的决赛将

决出谁是平湖“村BA”的真正霸主。所有比赛时间均为19:30,半决赛和决赛同时进行,让球迷们一次看过瘾。

平湖“村BA”篮球赛不仅是体育竞技的舞台,更是文化交融的平台。在这里,参赛者将展示高超的球技,观众将感受到篮球运动的无限魅力。赛事将促进平湖各社区间的交流,加深彼此的了解和友谊。